

天山南北石榴红

新华社记者 李自良 初杭 张瑜

石榴咧嘴柿泛红，正是秋实好时节。入秋后，新疆街头巷尾售卖的红石榴，颗颗籽儿紧紧相拥。当地人常以这“石榴籽”象征各族群众手足相亲、守望相助的情分。

“石榴籽”的比喻，是习近平总书记在2014年新疆考察期间听一位维吾尔族乡亲说起的。这句源自生活的质朴感言，触动了总书记的心弦。

2014年5月，习近平总书记在第二次中央新疆工作座谈会上发表重要讲话指出：“各民族要相互了解、相互尊重、相互包容、相互欣赏、相互学习、相互帮助，像石榴籽那样紧紧抱在一起。”

而今，“石榴籽”早已在天山南北扎根生长，各族群众“休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共”的共同体理念，也在朝夕相处的点滴里，悄然结成一个个温暖的故事。

红心

“火洲”吐鲁番到了丰收季。鄯善县达坂城乡的葡萄园里，葡萄一串串垂成沉甸甸的绿珍珠。葡萄架下，人们围坐在凉床聊天。有人随手点开手机里存的一段视频，画面里也是相似的场景，却藏着一段让人心头一热的对话。

“最幸福的事是什么？”

“幸福是从妈妈肚子里生下来，生到这个美丽的国家！”

不久前，这个新疆女孩关于幸福的理解“刷屏”了，9岁的小姑娘乃则热·艾尼瓦尔质朴的言语温暖人心。

那是今年8月的一天，乃则热在葡萄园门口偶遇一名湖南游客。

小姑娘，葡萄甜不甜啊？初遇陌生人，尽管有些拘谨，乃则热还是大着胆子回答：“不甜不要钱。”打量着这个身穿花裙的小姑娘，游客又问道：“你是什么民族？”乃则热仰起晒得红扑扑的脸，没半点犹豫：“我是中华民族！”

恰赶上乃则热的生日，热情好客的小朋友和来自湖南的大朋友围坐一圈，蛋糕、小零食摆满桌面。美好的氛围里，游客问道：“最幸福的事是什么？”这就有了开头那一段问答。

游客将他视频记录的一幕幕发到网上，很快引发关注。“她说这话时很骄傲，眼里有光，多美好的女孩”“刚从新疆玩回来，那里的人真的很好”“中华民族的小姑娘就

435种药品——7年来，国家“团购药品”让老百姓药盒里不仅装着质优价宜的常用药、救命药，更装着实实在在的民生保障。

20日，第十一批国家组织药品集采规则对外发布，诸多细节可圈可点：不再简单选用最低报价、新增“复活”机会、对投标企业新增3条资质要求……

不难看出，这次调整旨在为药企、医院、患者之间搭建精准对接的“供需桥梁”，推动用药保障与行业发展的双向平衡。

——稳临床，让供给与需求更匹配。

超4.6万家医疗机构参与新一批国家药品集采的报量，其中近80%的报量具体到了所需品牌。

这意味着药品供应与临床需求的匹配度将进一步提高，临床用药的连续性将更加稳定。”首都医科大学国家医研院研究院院长助理蒋昌松说。

一般情况下，医疗机构报量的80%作为约定采购量。此次，部分特殊品种将适当降低约定采购量，如糖皮质激素类药物、抗菌药物、限适应症报量药品、重点监控药品等带量比例下降为60%至70%。

值得注意的是，今年新增了未入围企业“复活”机会，如果医疗机构对某种药品需求量大、企业报价未入围，而该企业能接受入围企业的中选价格，就有机会中选。

新规则调整后，小规格的口服溶液、干混悬剂等儿童适宜剂型价格将有所放宽，鼓励儿童用药小规格供应，让小朋友们吃药更方便、更安全。

——保质量，守好药品集采底线。

此次调整提高了投标企业的质量“门槛”。

根据规则，投标企业或其委托生产企业，要有2年以上同类剂型生产经验；投标药品的生产线通过药品生产质量规范(GMP)符合性检查，且2年内未发生过违反GMP的情况。

“对投标资质的‘加码升级’，是为了更加完整地反映企业控质能力，更好为患者负责。”国家组织药品联合采购办公室主任郑颐说。

当企业报价相同时，医疗机构报量多或未发生生产工艺、原料药、重要辅料等重大变更的企业优先中选。

——防围标，破除“小团体”利益。

业内人士认为，围标行为不只是影响一两个药品中选价格高低虚实，更是对集采制度与民生利益的侵蚀。

规则明确规定，对于在股权、管理、注册批件转让、委托生产等方面存在紧密联系的企业，投标时视为1家；对于围标串标企业，除了列入“违规名单”外，还将根据医药价格和招采信用评价制度，按最严格规定顶格处置。

此次规则创新引入“首告从宽”机制，对于首个提供围标线索及有效证据的企业，以及围标事件调查过程中首个主动承认参与围标的企业，可依法依规从宽处理。这将进一步破除围标企业间的利益同盟。

——反内卷，旗帜鲜明反对过度竞争。

为避免个别企业的超低价干扰正常竞争，规则新增了多项内容：最低价低于入围均价50%时，以入围均价50%作为价差控制“锚点”；对于口服固体制剂小于等于0.1元、小容量注射剂小于等于1元等，设置“兜底价”；每家投标企业做出不低于成本报价的承诺，报价过低的企业要对报价合理性进行解释。

郑颐介绍，此次集采入围率总体稳定在60%左右，在新增复活规则的情况下，实际中选率还会有所提升。

“这次调整充分征求了各方意见建议，最终目的是为了让患者能够用上质优价宜的药。”多次参加研讨的中国药科大学国际医药商学院教授路云说。

越来越公开透明成为集采新趋势。在实践中不断完善的集采规则，将以更加科学合理的设计考量，让药价回归价值，让患者用药安心。

(新华社北京9月20日电)

更贴近患者！药品集采新规则发布

新华社记者
彭韵佳

时事新闻

征程中，为建设美好香港与国家贡献自己的青春力量。

记者看到，时长两小时17分钟的影片中，现场师生数次动容流泪。不少人表示，这部围绕南京照相馆展开的作品，以立体饱满的人物刻画将个人命运与家国命运交织，既还原了战争的残酷，又传递出人性的温暖。

据悉，“香港杯”外交知识竞赛自2007年开办已十七届，今年5月17日举办决赛暨颁奖典礼。竞赛由外交部驻港公署与香港特区政府教育局、香港明天更好基金联合主办，是面向香港青少年的公共外交品牌活动，也是他们认识国家、理解外交、开阔视野的重要平台。本届恰逢中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，特别设有多道相关题目。

外交部驻港公署副特派员潘云东在观影会致辞表示，“铭记历史·珍爱和平”的主题承载着对历史的敬重与对和平的守护。一个民族只有不忘来路，才能深刻理解当下之路、明辨未来之途。他勉励同学们借观影深入了解国家抗战历史及中国在世界反法西斯战争中的贡献，进一步激发家国情怀，将个人理想融入国家发展和民族复兴的伟大

征程中，为建设美好香港与国家贡献自己的青春力量。

记者看到，时长两小时17分钟的影片中，现场师生数次动容流泪。不少人表示，这部围绕南京照相馆展开的作品，以立体饱满的人物刻画将个人命运与家国命运交织，既还原了战争的残酷，又传递出人性的温暖。

据悉，“香港杯”外交知识竞赛自2007年开办已十七届，今年5月17日举办决赛暨颁奖典礼。竞赛由外交部驻港公署与香港特区政府教育局、香港明天更好基金联合主办，是面向香港青少年的公共外交品牌活动，也是他们认识国家、理解外交、开阔视野的重要平台。本届恰逢中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，特别设有多道相关题目。

(新华社北京9月20日电)

香港中学生观《南京照相馆》厚植家国情怀

据新华社香港9月20日电 (记者 王怡)为进一步深化香港青少年对抗战历史的认知、增强爱国情怀，外交部驻香港特别行政区特派员公署20日举办“铭记历史·珍爱和平”《南京照相馆》主题观影活动，“香港杯”外交知识竞赛中学组优胜师生200余人到场观看。

外交部驻港公署副特派员潘云东在观影会致辞表示，“铭记历史·珍爱和平”的主题承载着对历史的敬重与对和平的守护。一个民族只有不忘来路，才能深刻理解当下之路、明辨未来之途。他勉励同学们借观影深入了解国家抗战历史及中国在世界反法西斯战争中的贡献，进一步激发家国情怀，将个人理想融入国家发展和民族复兴的伟大

日前，一艘满载40个集装箱无醛密度纤维板的货轮，驶入马来西亚巴西古当港。这批环保板材，来自万里之外的山东省菏泽市——一个正高速融入全球市场的林木产业新高地。

9月19日，第20届中国林产品交易会在山东菏泽曹县庄寨镇开幕，吸引了国内外778家企业参展。2万余名采购商穿梭展位间，触摸板材纹理、比对产品参数，现场洽谈与签约活跃。

走进林交会展馆，清新的原木香气扑面而来。

菏泽向日葵木制品设计制造有限公司展出的负离子实木板展位前，几名采购商伸手触摸板材的纹理，不时俯身细闻。这款产品选用了俄罗斯桦木、杨木和国内香柏木等优质木材，公司技术人员王海格拿起一块板材介绍说，它应用了负离子激发技术，相当于将森林公园的清新空气“搬”进了家里。一名来自江苏的客商接过话茬：“这种将天然木材与绿色科技结合的产品，正契合当下消费者对环保和品质生活的需求。”

“如今，企业普遍注重生态责任和消费者健康。我们不只是卖板材，还提供健康生活的解决方案。”山东佰世达木业有限公司负责人赵延秋介绍，公司生产的防潮板、阻燃板等多款板材产品正持续向绿色化、高端化方向转型。

会场中，外语交谈声不绝于耳。

半年前来自曹县工作的金旭东，在会场用流利的日语与客户洽谈。这名辽宁小伙子，已成为曹县宠物木制家具用品出口团队的核心成员。“仅一上午，就有多位亚马逊平台客商主动询价。”金旭东说，林交会为企业打造了面向全球市场的对接平台。

巴基斯坦采购商肖恩对定制家具格外感兴趣。他说：“我们更关注产品质量，希望将更多‘中国制造’带到巴基斯坦。”在他看来，中国家具工艺精湛、质量可靠，更能满足巴基斯坦消费者对高品质家居生活的追求。

据了解，林交会是全国第一个国家级林业重点展会，也是我国林产品行业规模最大、品种最全、规格最高的综合性交易会。菏泽作为永久举办地，此前已成功举办19届。本届林交会开幕当日，菏泽国际精准采购对接会(林产品专场)便迎来40余位境外采购商，当天达成意向交易额8000余万元。

“短短半天，我们就签下好几笔意向订单，还加了不少采购商的联系方式。”郓城鑫奥木业有限公司负责人江良栋今年首次参展，就收获颇丰。他手握刚签订的订单说：“没想到我们的产品能通过林交会走向国际供应链，这对我们中小型企业来说是前所未有的机遇。”

不少企业从林交会的“回头客”变成“常驻客”。山东菏泽茂盛木业有限公司今年几乎年年参会。“多年来，我们通过林交会等展会接入了东南亚和中东市场，现在几乎每天都有集装箱发往国外。相信这次参会也能给我们带来新客户。”公司行政副总张国亮说。

曹县作为本届林交会举办地，近年来依托传统桐木加工发展成千亿元级板材加工基地，产品包括板材、木制工艺品、家具、木雕等。如今，在传统林业的“老树”上，以木制宠物家居用品为代表的“新枝”不断蔓发。

在曹县鹏辉工艺品有限公司展区，上百款设计迥异的宠物屋、猫爬架等产品吸引众多参观者目光。公司总经理钟鹏辉指着一款3层结构的宠物“别墅”介绍，产品融合休憩、玩耍与清洁功能，契合现代宠物消费的高品质需求。

从鲁西南县城到国际港口，从传统木材加工到环保板材、宠物用品，林交会正在见证中国林木产业的深刻变革。山东省政府有关负责人表示，山东将继续充分发挥林木资源优势，强化科技赋能、全链重塑、数字转型和惠民共享，持续推动林业高质量发展。

(新华社济南9月20日电 记者 刘锋)

今年最强台风来袭！

“桦加沙”将带来强风暴雨

据新华社北京9月21日电 中央气象台21日消息，今年第18号台风“桦加沙”已于21日上午加强为超强台风级，并将于23日凌晨进入南海东北部，于24日凌晨至下午在广东汕尾至海南文昌一带沿海登陆，预计登陆时强度为强台风级或超强台风级(14至16级)。

气象专家提醒，“桦加沙”将超强台风级进入南海，移速快，强度强，是今年以来影响我国的最强台风，其巅峰强度将接近2024年第11号台风“摩羯”。同时，“桦加沙”登陆华南的强度也将强于强台风或超强台风级，南海北部和华南等地致灾风险极高。

中央气象台预计，受台风影响，21日至26日，巴士海峡、南海北部、北部湾、琼州海峡等海域及华南沿海将先后有9至11级大风，台风中心经过的附近海域或地区有12至17级大风，阵风17级以上。

23日至25日，华南、江南南部等地有大到暴雨，台湾岛东部、广东东部和南部、广西南部、福建东南部等部分地有大暴雨(250至280毫米)。

9月20日，马群在罕山国家级自然保护区内觅食。罕山国家级自然保护区2013年成立，位于内蒙古自治区通辽市扎鲁特旗，这里地处大兴安岭南麓，是科尔沁草原的生态屏障和水源涵养地。秋日时节，罕山层林尽染，美不胜收。新华社记者 连振 摄

新华社时评

和自然的敬畏是高线。在世界屋脊，保护生态环境的红线理应比底线站得更高。守护好这里的生灵草木、万水千山，才是捍卫这片净土的更高准则。

查问题的同时，更要尽快对燃放地开展生态评估，尽早推动生态修复。烟花燃放后的化学残留物，即便肉眼不可见，一旦渗入高寒草甸土壤或水源，将对当地的土壤、植被、动物乃至饮用水造成长期且难以逆转的危害。对于造成的损害，要尽最大努力及时补救。

在生态面前再小的地方也不能破坏，在保护面前再大的诱惑也不能动心。如此，美丽中国画卷才能更好铺展在人民面前。

(新华社拉萨9月21日电)

新华社记者 刘阳 李西铭

遵守法律法规是底线，而对生态环境

和自然的敬畏是高线。在世界屋脊，保护生态环境的红线理应比底线站得更高。守护好这里的生灵草木、万水千山，才是捍卫这片净土的更高准则。